

巴西世界杯上那些耀眼新秀

□卢菱婷 何军

江山代有才人出。4年一届的足球世界杯结束了，一批老将告别世界杯绿茵场，一群青年才俊迫不及待地抢班夺权。

在国际足联日前公布的巴西世界杯最佳新秀(球员必须是1993年1月1日或之后出生)候选名单中，荷兰的德佩、法国的博格巴和瓦拉内入选。而被年龄线卡在奖项门外的世界杯新人内马尔、罗德里格斯更加令人印象深刻。未来的足坛，将属于他们。

1 罗德里格斯惊艳 5场6球尽显射手风范

每届世界杯都不乏天才或“妖人”大放异彩，本次的领衔主演非詹姆斯·罗德里格斯莫属。身披10号球衣的罗德里格斯率领哥伦比亚队历史性地杀入八强。5场比赛6粒进球，这名摩纳哥队的法甲MVP向世界宣告了“J罗”时代的到来。

精湛的球技加上俊朗的面庞，在巴西一飞冲天的罗德里格斯被球迷们亲切地冠以“J罗”之称。要知道，“罗氏家族”在世界足坛上的“霸业”从未间断，历史上的“肥罗”、小罗，还有当今炙手可热的C罗，一个个都是时代的主宰者。如今，J罗强势崛起，大有延续“罗家香火”之势。



哥伦比亚队球员 罗德里格斯



巴西队球员 内马尔

2 内马尔伤退 巴西队核心不可或缺

若不是被年龄线卡在门外，22岁的内马尔绝对是本次世界杯最佳新人奖的头号热门人选。5700万欧元加盟巴萨的天价让内马尔看起来不算新星，但这的确是他的首次世界杯之旅。

3场小组赛打入4球，内马尔让巴西队看到了在家门口夺冠的希望。然而，1/4决赛中，内马尔意外负伤悲情告别世界杯，也让巴西队在后面的比赛中遭遇了历史性的耻辱。不过，人们有理由相信，新一代球王终会上世界之巅。



法国队球员 博格巴



荷兰队球员 德佩

3 德佩逆袭 替补小将变身立功之臣

在埃因霍温俱乐部已有上佳表现的荷兰前锋德佩在巴西世界杯上再次证明了自己。生于1994年的德佩在小组赛第二场荷兰队对澳大利亚队的比赛中替补登场攻入一球，成为荷兰队世界杯历史上最年轻的射手。在小组赛第三场对阵智利队的比赛中，德佩完成了个人在世界杯上的第二粒进球。

在对阵哥斯达黎加的1/4决赛中，罗本、范佩西领衔荷兰攻击线，首发出场的德佩则给两位前辈起到了极大辅佐作用，他速度极快，擅长变线突破，且在球门前冷静、无私，尽显大将风范。

4 博格巴灵动 极具得分能力的后腰

4年前，法国队在南非输得灰头土脸；4年后，法国队在巴西杀入八强。这一转变不仅归功于皇马射手本泽马的爆发、主帅德尚的睿智，21岁的尤文中场博格巴也功不可没。司职后腰的他能攻善守，在法国队对阵尼日利亚队的1/8决赛中，博格巴头球定乾坤，帮助球队锁定胜局。

在经过欧洲两大豪门尤文图斯与曼联的锤炼后，博格巴现在是誉满欧洲的“妖人”。出色的运动能力结合灵巧的触球，广阔的视野以及得分能力，入选法国队仅一年零三个月的他成为继维埃拉后又一在后腰位置上闪耀的猛将。



法国队球员 瓦拉内

5 瓦拉内把关 球队后防坚不可摧

看新星眼光不能只放在进攻型球员身上，21岁的法国后卫瓦拉内在本届世界杯上扮演了“盾牌”的角色。法国队在世界杯5场比赛中仅失3球，效力于西甲豪门皇马的瓦拉内是当之无愧的功臣。他在赛场上快速积极的跑动以及准确的抢断、传递，使得法国队后防线坚不可摧。

此外，22岁的瑞士新星沙奇里、23岁的德国球员许尔勒、24岁的德国人克罗斯、22岁的哥斯达黎加新星坎贝尔等人同样光芒闪烁。人们在送走皮尔洛、哈维、布冯等“70后”老将后，又迎来了朝气蓬勃的一代青年才俊。